Váci Egyházművészeti Gyűjtemény
Múzeumok Éjszakája Programok 
2026.június 20., szombat 16:00-23:00

Kiemelt tematika: „Ízekbe zárt történetek”
Az est teljes időtartama alatt látogatható kiállításaink: 
Örökség – állandó kiállítás
Időtálló szentségek – várostörténeti kitekintés a betegek szentségén keresztül 

Tárlatvezetés:
15:30 Apa-fia tárlatvezetés
Jusztin Péter a Váci Püspöki és Káptalani Levéltár munkatársa és kisfia, ifj. Jusztin Péter páros tárlatvezetése, amely az Örökség című kiállításon szubjektív szempontok szerint kalauzolja végig a látogatókat. A kiválasztott tárgyakkal szenteket idéznek meg, és az egyházi tárgyak különleges szépségére, a szertartásrendben elfoglalt helyükre és jelentőségükre irányítják a figyelmet. Apa és fia – hasonló dolgok iránt lelkesednek, a történelem és a kereszténység ismerete a vérükben van. Mi lehet vonzó egy régi tárgyban, miről árulkodnak a papi öltözetek? Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

16:30-17:30 Egyszer volt, hol nem volt… a Bogányi család és a Nagypréposti Palota
Különleges vezetés a Bogányi család kalauzolásában. A Bogányi család a zenei világ számára elismert és kimagasló művészegyéniségeket adott, nevük jól csengő hívószó a világ valamennyi koncerttermében. Azt azonban kevesen tudják róluk, hogy az egykori Nagypréposti palota közel tíz évig szolgált a művészcsalád otthonául. A 80-as évek emlékeit, a náluk megforduló művészbarátokról, a család mindennapjairól, a kevésbé híres, de annál jelenlévőbb szomszédokról, zenegyakorlásról és minden egyébről beszélgetünk a családtagokkal, majd az épületben tett közös séta keretében idézzük meg a múltat. 
A ma már múzeumként régi szépségébe visszaállított műemlék az 1953-as államosítása után 10 különböző családnak nyújtott otthont. A Bogányi családnak az itt eltöltött évek meghatározó emléket jelentenek valamennyi tagja számára, amire örömmel és a családi albumok fellapozásával szívesen tekintenek vissza.
A helyiségek befogadóképessége miatt, a programon való részvétel előzetes regisztrációhoz kötött.
19:00 Pászka, kenyér, ostya: a szentmise, mint lakoma
Nagycsütörtökön évről-évre megemlékezünk Jézus és tanítványai utolsó vacsorájáról, amely meghatározó és kiinduló pillanatává vált a Katolikus Egyházban ünnepelt szentmise áldozat bemutatásának. Milyen állomások vezettek ettől a pillanattól a ma ünnepelt Eucharisztiáig? Milyen ószövetségi előképekre tekint vissza? Milyen jelentősége van az étkezésnek az Ó- és Újszövetségben, miért fontos a szertartás során használt kenyér és bor jellege? Fontos, hogy finom legyen? Miből és hogyan készült egykor a szertartások kenyere, mit használtak a későbbi korokban és hogyan változott át a napjainkban használt ostyává? Jelképek az oltárról – az Eucharisztia alapításának hagyománya, a szentmise áldozat bemutatásának kellékei, ezzel kapcsolatos előírások és érdekességek különböző korokból Paszternák Tamás atya, általános helynök kalauzolásában.
Koncert:
21:30   KOMP Kollektíva: Weöres szimfóniák – Weöres Sándor természetet, Isten és ember kapcsolatát tematizáló versei megzenésítve csendülnek fel. 
Műhelyfoglalkozások:
16:00 és 18:00 Titkos történések a pincében 
A nagypréposti palota pincéjét már rég nem használják, ezen az éjaszkán azonban feltárul kapuja és a vállalkozókedvű gyerekek és szüleik egy árnyékszínházi előadásba kapcsolódhatnak be. Marosi Eszter vezetésével több évszázados legendák és történetek elevenednek meg, a fény és az árnyék rajzolta kontúrok segítségével. Alexandriai Szent Katalin nevét sokan viselik, mégis kevesen ismerik milyen okos és bátor vitát folytatott hite védelmében. Ha érdekel kik is ezek a merész és vakmerő egykori szereplők, ha szívesen bábozol, játszol és még kíváncsi is vagy, akkor téged is várunk a pinceszínházunkba.
Hozz magaddal zseb-, vagy fejlámpát!
A program 16:00, 18:00 órakor indul, közben pedig árnyékbáb készítésre és az előadások olvasópróbájára kerül sor.
17:00 és 18:00 A búzától a kenyérig
Kóstolóval egybekötött interaktív bemutató a kovászos kenyér készítéséről. Hogyan lesz a lisztből, vízből és levegőből kovász? Milyen előnyei vannak a kovász használatának az élesztővel szemben? Hogy neveld a kovászodat? Aki szeretne saját kovászt is vihet haza, amivel pizzát, kenyeret és egyéb házi finomságokat készíthet a fesztivál után is a Búzavirág kovászműhely jóvoltából.
16:00-19:00 Illatos fürdőgolyó készítés
A fűszerek és gyógynövények nem csak teákban, ételekben, belsőleg javítják a közérzetet, hanem a fáradt végtagokra, a kimerült lélekre is jótékony hatást gyakorolnak. A közösen összeállított fürdősóval mindenki enyhítheti a hétköznapok fáradtságát. A workshopon az egyes gyógyhatású növényekről, illóolajokról beszélgetünk, amelyeket tengeri sóval elkeverve otthon is pihentető fürdőt készíthetünk.
16:00-19:00 Akvarellműhely
A nagypréposti palota gyönyörű festett falairól inspirálódj és készítsd saját madaras festményeket, szárnyas csodákat. Tervezz képeslapot, tapétát – színes emléket, amit hazavihetsz erről az estéről.
